

МЕТАЛЛУРГ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Политически подкованы молодые кадры

Комсомольская организация нашего завода за 1940 год вывела на 63 чел. в комсомол ряд новых молодых кадров молодежи, требующие в себе серьезного внимания в части организации учебы и политического воспитания.

Организуя учебу и политический кадрам боевая задача нашей организации.

В этой работе нам очень много помогает горком комсомола. Он, исходя из требований на настоящие дни комсомола выдвигает предложения для пехотных кружков, работников горкома тов. Порхачев собрал списки, выносив до сих пор не сделал срок был достаточно для того, чтобы разобраться с этим вопросом и вовремя наладить учебу.

В заводском пехе, из 23 комсомольцев работают на историей партии только пять человек: Вострогазова, Савина, Юнко, Хузина и Радостнов. Остальные на пехе работают самостоятельно работать с книги и нуждаются в помощи. Проверка качества усвоения, беседы и консультации по учебным главам истории партии, до сих пор не проведены, а о ней в пехе не ведется подготовка в первой беседе.

Такое состояние работы по

организации политучебы в пехе не отвечает требованиям большинства заводских политвоспитателей комсомола.

Лучше поставлена политическая учеба в заводском комсомольском пехе. Там, из 17 чел. молодых самостоятельно работают, которую главу учебника проходит 8 человек, третья глава — 3 человека и первую — 6 человек.

В проходящей в пехе теоретической конференции активные участие принимали комсомольцы: Дудасов, Бобров, Мельников и другие.

Проведение этой конференции заставило других выйти за учебу. Также как тт. Зацепин и Дергунов, которые раньше самостоятельно не занимались, работают уже на второй главе.

Всем комсомольским организациям нужно учесть опыт работы заводских комсомольцев на конференции провести у себя в пехах. Кроме этого нужно забывать проверку изучения и оказания помощи в учебе, а для неподготовленных членов комсомола необходимо, как можно, быстрее организовать кружки и консультации.

Н. Бобров,
Секретарь комитета комсомола.



На снимке: сталяквар пеха № 5 новояростенского цеха Иван Иванович Кривош.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Социалистическое соревнование — основа успешного выполнения производственной программы. Это хорошо усвоили сталяквары нового маршета и те, которые на них активно участвуют в соревновании добились высоких показателей в вышине стали.

За 13 дней мал сталяквар пеха № 3 тов. Брыков вынул вору по вылачке стали из 126,1 процента, сталяквар тов. Щеглов — на 132 процента, сталяквар пеха № 6 тов. Сивин — на 105 процентов и тов. Гофре — на 102,5 процента.

На много отстает в вылачке сталяквар бригады сталяквар тов. Андреев, она за 13 дней мал вылачки вору только на 88,5 пром.

Лучшие премированы

За успешное выполнение плана строительства особого задания в 1939 году, премированы 42 рабочих и инженера-техника работников отдела капитального строительства.

От 100 до 400 рублей премированы 10 электромонтажников, среди них тт. Камышев, Клекин, Буданов, Назаров и др.

От 100 до 300 рублей премированы 12 мастеровых и монтажников, среди них тт. Давыдов, Новиков, Махров, Краков и др.

От 75 до 250 рублей премированы 17 строителей рабочих, среди них тт. Шувакин, Чуриков, Гриняев, Воронков и др.

ого пеха до сих пор не ходит на вылачку.

Предложения новояростенского пеха тов. Нартов также бездействуют.

Николе помогает и комсомола. Но пяти человек кузальщиков работает только два.

Сейчас в группе маргематиков отстали и хорошую успеваемость имеют 20 человек.

Работники заводского пеха тт. Ахмедов, Кижеев, Огулова, Малеева и новояростенского пеха — Пушловы не успевают пеху аккуратно и редко отмечают успеваемость. Добросовестное отношение их к работе, однако, служат примером для всех учащихся.

Зачастую встречается учеба с группой маргематиков из-за отсутствия бригадиров.

Несмотря на трудности в работе пехов, в связи с тем, что в пехах не хватает кадров, не было сделано больше, чем это делается сейчас.

Заводскому комитету совместно с председателем пехового необходимо заставить ряд конкретных мероприятий, которые позволят обеспечить нормальную успеваемость и нормальную учебу.

А. А. Давыдов,
Председатель пехового комитета.

Объем земляных работ на трассе

Завоевано распределение участков по пехам и отделе для производства земляных работ на строительстве автожидкой дороги.

Всего коллектив нашего завода должен произвести земляных работ 24450 кубометров, на что должно быть затрачено 6115 трудочасов.

Для пехов по каждому пеху и отделу: Дворец культуры, заводом, парком должен произведено земляных работ 288 кубометров, фасонно литейный пех — 265 куб., отдел завода — 344 куб., Верные Выпускной завод — 1776 куб., заводской пех — металлург — 1780 куб., мелко-

сорный — 764 куб., ЦРМП — 1024 куб., ОРС — 1427 куб., ст. мартов — 937 куб., новояростенский пех — 951 куб., транспортнозавода — 1917 куб., транспортный — 1240 куб., доломитный — 151 куб., фантинский — 720 куб., мажоранский — 1133 куб., механическая мастерская — 722 куб., паровая охрана — 227 куб., отдел кадров — 417 куб., заводоуправление — 1208 куб., стартовый — 1072 куб., новый мартов — 1129 куб., шихтарно-копровой — 1576 куб., заводоуправление — 2055 куб. и заводоуправления — 792 кубометра.

Вилопротактики готовятся к земляным работам

1133 и 293 — вот две бригады, которые должны твердо усвоить каждый рабочий километр пеха и по этому участвовать в соревновании доблестных вышек по вылачке стали. Это долг и честь вилопротактиков.

С 25 мая по 5 июня произведено на трассе земляных работ 1133 кубометра, обработано 293 трудочаса — вот эти показатели по цифрам для коллектива вилопротактиков пеха. В выполнении этих обязательств заводом успех строительства автожидкой дороги. За превращение этих пехов в действующие вышки подготовлены последние 10 дней.

До 25 мая осталось 10 дней. За этот период все должно быть предусмотрено, подготовлено. Все вышло до мелочей: подготовлены инструменты, заключены соглашения, выделены стеновая, подобраны бригады, изучены маршрут и процесс.

Уже сейчас в пехе проделана значительная работа, изготовлено 40 долов, 25 песколов, три чайника, несомненно десятков мотков.

11 мая вылачки пеха

тов. Шаровых издав знакомости с трассой, осмотрев участок где предстоит вилопротактикам производить земляные работы. На этих вылачках вылачки вылачки с участком — вылачки свес, мастер, бригадиров.

Первыми заключили договоры на содержание работ на трассе земляных работ свес мастеров тт. Наукова и Сергеева, свес областного, они поместили в стеной газете. Свес Наукова 11 мая работала на заготовке шлама, а свес мастера Сергеева вчера.

Успешно выполняет свое обязательство реализация стеной газет. Сегодня вылачки областного попер поспешили в подготовке вилопротактиков в массовую вылачку на земляные работы. Плет погоды так в вылачку свесных газет непосредственно на трассе.

Паша вылачка, говорят вылачки начальника пеха тов. Маурин — образовано организован и проведи земляные работы на новой трассе и эта вылачка нами будет выполнена с честью.

И. С.

Недопускать ни одного прогула

За последние время пехом вилопротактивный пех пехурицы заводской от руководителем пехурицы мастеров соинструда на вид людей несоответствиям. Заменяя эти слово правильно.

Каждый производственный обязан помнить слово дисциплины, практической и теоретической.

тачески. А вот товарищи П. Мокрицкий, И. Прохоров, А. Стрелков, присутствия без записки и обязательно отстали в учебе.

Я думаю, что указанные товарищи учтут данное замечание и не будут допускать вперед ни одного прогула.

В. Земсков.

Больше внимания ликвидации неграмотности

Школа неграмотных и маргематиков нового завода объединяет учащихся десяти пехов.

По охвату обучением неграмотных — охватывает учебной только 13 чел. Из 136 маргематиков — 58 человек.

Посещаемость учащихся, в связи с наступлением летнего периода, снизилась. Так за первую декаду мая, школу посещали работники заводского пеха — на 30 пром, нового маршета — на 46 процентов, новояростенского — на 48 пром, а рабочие мажоранского пеха и 2-го товарного пеха — занятия совсем не посещали.

Важно было бы, чтобы в пехах не было недостаточной охвата учебной и вылачки посещаемости должны были бы привлечь внимание хозяйственников и в первую очередь, профсоюзных организаций.

Нужно по усилению массово-распространенной работы, но на деле этого нет. За работу, на которые хозяйственники в этом вопросе проявляют либо безразличие, либо просто отрицательное отношение, а профсоюзные работники эти работы не занимаются из-за этого ограничиваются только объявлением пехов.

Там должны быть созданы пеховы, он же организатор мажоранского пеха, товарищ Бокунев (он много вообще, но ничего не сделал в работе

Злоупотребления Михеева

Автогенщик П. В. Михеев, что работает в шихтарно-копровой пехе, истинно ведет себя на производстве. Число оборотов шпинделя пеленгаторы своими словами.

Хулиганские действия Михеева неоднократно осуществлялись на общественно-товарищеском суде, но это не помогло

Михеев продолжает злоупотреблять своими обязанностями. С мая он Михеев и полковник корбит, ружьями и зарплатой был в шахту. Но за отсутствием корбиты бригады Жарнова в количестве 4 человек не могла производить реку и вынужден был весь смену работать

на подсобной работе, а через несколько дней зарбит вылачки не использовал ни секунды.

Очень непонятно почему до сих пор в хулигану Михееву со стороны администрации не приняты никаких мер.

Свое.

Положение на западном фронте

Согласно сообщениям верховного командования германской армии, германские войска Голландию удалось прорваться к северу от Амстердама. Добровольческие силы германских войск были направлены в Юга в район укрепленной линии Центральной Голландии, известной под названием «Голландская крепость». Германские войска, уходящие севернее, прорвались к Амстердаму. В настоящее время достигли Роттердама. Вост так же Роттердама.

В Бельгии германские войска перешли калам Турхута. Город Льеж находится в Германских руках. В юге от линии Льеж-Намюр германские войска части достигли река Маас.

В сообщении указывается, что почти во всех пунктах германские войска достигли франко-бельгийской и франко-люксембургской границ и перешли «в 19 мая» в наступление. Поддержку вземших сил, германская авиация 13 мая совершила многочисленные налеты на парашютные аэродромы. Общие потери вермахтской авиации за 13 мая

составили около 150 самолетов. 27 германских самолетов вернулись на свои базы. По англо-американским данным, бомбардировщик «Ланкастер», сбившийся в море, упал почти на 400 километров. Германские бомбардировщики колонны, — сообщает агентство Рейтер, — с боями продвигаются вперед.

По сообщениям из Брюсселя, 14 мая германские и французские истребители вступили в Бельгию и происходил упорное сражение, в котором участвуют с обеих сторон до 2000 танков. В воздухе непрерывно происходит бой между истребителями и германскими самолетами. По данным агентства Рейтер, сейчас вступили германские войска в Голландию и Бельгию, германская авиация потеряла свыше 400 самолетов. Вблизи Седана, — сообщает то же агентство, — германские часты вторглись в французские восточные границы. Провозглашен сточный бой. Германские часты действовали при поддержке штурмовых самолетов и артиллерии. (ТАСС).

Сегодня — последний день во Дворце культуры демонстрируется кино-фильм «Подвизан» (производство московского предприятия Ленинки киностудии «Мосфильм»).



На снимке: Клар из фильма. В роли Наташи — Вероника Лобедова, в роли ее матери — О. А. Живалова. Фото-кинос ТАСС.

Награждение работников треста «Сахалин-нефть»

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 мая с.г. в ознаменование 15-ти летия осмысленного Северного Сахалина и установления там Советской власти, за успехи в развитии нефтяной промышленности награждены работники треста «Сахалин-нефть».

Тресту «Сахалин-нефть» награждены 2 человека: инженер-гидротехник Красное Знамя — С. Сердюков и Зина Кочеток — 25 и медалью «За трудовое отличие» — 13 человек. (ТАСС).

Первый рейс 64-местного воздушного гиганта «СССР А-760»

17 мая в первый рейс из Москвы в Минск самолет от треста «Сахалин-нефть» принадлежит пассажирский самолет моторный «СССР А-760».

На пути самолет совершил посадку на Харьковском и Ростовском аэродромах. 19 мая был выпущен в Москву «СССР А-760» — самый комфортабельный самолет на всех пассажирских машинах нашей страны. В распоряжение пассажиров предоставляются отдельные и межклассовые воздушные салоны. В крыльях воздушного гиганта оборудованы 4 кабинки для пассажиров, выполняющие функции междугородного вагона. На самолете имеются салон ресторана, гардеробная, библиотечка и туалетные комнаты. Всплу — повиз, бар, кафе, настольные лампы. Внутреннее освещение сделано автоматическим светом.

В распоряжении летчиков современное аэронавигационное оборудование. Отдельные рубки имеются для штурмана и радиста. Все основное хозяйство расположено в задней кабине. Здесь — все 6 моторов и все 28 бензиновых баков, вмещающих до 16 тонн горючего.

Расстояние от Москвы до Минеральных вод «СССР А-760» может сократить на полчаса. (ТАСС).

Извещения

Сегодня в 6 часов вечера в помещении Делегатского комитета проводится семинар-лекторий, назначенных для подработчиков в бригадах по строительству автодорожной дороги Вилюка — Мурон — Торжок.

Сверстаны первичных партийных билетов. Обязательны обеспечить явку всех подполнотных. Приглашаются и агитаторы производственных и территориальных агитлетоделов.

На семинаре будут прочтены извещения: 1. О межрайонном положении 2. Об аэронавигационных значениях дороги Вилюка — Мурон — Торжок.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) Горюнов.

Зам. отв. редактора А. А. ВАНДИНОВ.

Перевыполняют нормы

Коллектив сменки ежедневно перевыполняет сменное задание. 13 мая было выдано 56 тонн годных труб, вместо 52 тонн по норме.

Рабочие сменки трут. Наморова дадут обязательство досрочно закончить майскую программу.

Разговор оказался бесполезным

Кто?.. Завод?... Нишу Сергееву? Или Сергееву? Это говорит Карлов. Скажите, у меня в пиджачке человек, и сейчас выводит на конный двор, лошадей привел только через 20 минут... Кто вы? В порядке очереди? Тогда скажите, как мне быть? Не могу же, его оставить здесь... Чей Овца? Овца да весь завод?... Ну, как же быть, ведь не может же он здесь оставаться... Ну, кто вы?... Имя Сергеева и пропущу...

Такой разговор происходил по телефону 15 мая в 10 часов утра между начальником стартового цеха тов. Карловым и директором завода тов. Колосовой.

Большой мастер стартового цеха тов. Швачка сидел в студии и кабинет своего начальника. Видя, что из разговора ничего не выйдет, берет сам телефонную трубку, выводит в гараж и просит дежурного, чтобы тот пригласил офицера, едущего в Таболаво на работу, оставив там машину около станции «Мозаитово» и поехать в его... (ТАСС).

Так как никто не пошел, звякнуло он и тихонько пошелся из кабинета начальника.

Мы не преемлем, как этот поступок называть!.. Может быть сама тов. Колосовская слышит?

С. Мохначев.

Мероприятия в Англии против германских парашютных десантов

Опасаясь возможных германских парашютных десантов в Англию, английские власти предприняли широкие предупредительные мероприятия, распространяемые как на прибрежные, так и на внутренние районы страны.

Все должностные участки свободной области Великобритании подверглись проверке. Часть военного состава полиции вооружена полуавтоматическими револьверами. В некоторых городах есть взводы командный состав полиции, даже батальон, все специальное оборудование и патроны. На случай чрезвычайных обстоятельств мобили-

зованы крупные силы войск и полиции. Организовано обучение тысяч добровольцев, многие из которых будут по первому сигналу тревоги находиться в угрожаемых местах на легковых и грузовых автомобилях с выключками, пулеметами и гранатами. Все районы страны паллажками для авиации.

Во многих районах, где расположены аэродромы и основные дорожные магистрали, сооружены барьеры и установлены вооруженные посты. В Лондоне тысячи полицейских офицеров получили новые инструкции о борьбе с парашютистами. (ТАСС).

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ

В январе прошлого года, как известно, состоялся всеобщий перепись населения. Она проводилась в 100 городах и десятках сельских местностях. Первыми была произведена Центральной управлению народнохозяйственного учета Госплана СССР правильно, в соответствии с требованиями статистической науки. Все переписные документы были затем рассмотрены на межрайонной разработке на трех специальных машино-счетных станциях в Москве, Ленинграде и Харькове.

Сначала были подсчитаны данные об общей численности населения, о его подражательности по полу, о числе жителей в городских и селах, в союзных республиках, в автономных республиках и автономных областях, края и области РСФСР и в крупнейших городах. Первые итоги опубликованы в июне 1939 года, по которым, как до нас переписи (17 января 1926 года) СССР проживало 170 497 186 человек.

Недавно были опубликованы новые данные переписи. Они характеризуют состав населения СССР по возрасту, грамотности, образованию, национальности и областным и городским в отношении 150 510 127 человек из общего числа 170 497 186 человек.

Не закончены еще подсчеты материалов по районам Крайнего Севера, где переписаны лишь 12,4% более поздние сроки. В эти данные не входят также и население выданных областей Украины, Украины.

Наша родина — страна молодости. 16,9 миллиона советских граждан достигли совершеннолетия после Великой Октябрьской социалистической революции.

За годы советской власти выросла роль става в научной стране. В 1897 году в шарской России грамотных было 24 процента населения. После Великой Октябрьской социалистической революции число грамотных людей в нашей стране возросло и возрастает. В 1926 году, когда был произведен первый перепись, грамотных было 51,1 процента населения. За годы сталинских пятилеток это число еще больше увеличилось. По состоянию на 1 января 1939 года среди населения нашей страны уже было 81,2 процента грамотных.

Особенно возросло число грамотных в нашей В СССР жи-

нам предоставляется, наряду с мужчинами, все условия для образования, для широкого участия в производственной и общественно-политической жизни страны. В 1927 году в России было лишь 12,4 проц. грамотных женщин (а в селах еще меньше — только 8,6 процента). Данные последней переписи показали совсем иную картину. В Советском Союзе 72,6 процента грамотных женщин, из них 64,6 процента в городах.

Замечательны данные о грамотности населения отдельных союзных республик. Так, в Узбекской ССР в 1926 году было 3,7 проц. грамотных людей, а в 1939 году — уже 71,7 проц. Эти данные последней переписи мы узнаем, что 13,2 миллиона советских граждан — это люди со средним образованием, а более 1 миллиона человек — инженеры. К этим цифрам следует добавить, что в нашей стране сейчас сейчас обучается 34 миллиона человек, что превышает общее число учащихся в нашей общественно-образовательной школе Англии, Франции, Италии и Японии, вместе взятых. В нашей стране обучается 300 тысяч человек, то есть больше чем в США, Англии, Франции, Италии, Японии и Германии, вместе взятых.

Интересны данные переписи на-

селения и национальном составе страны социалистической державы. В СССР 49 национальностей насчитывается свыше 20 тысяч человек каждая. Первое по численности место занимают русские — 99 миллионов человек (88 проц.), второе — украинцы — 28 миллионов человек (16,6 проц.), затем белорусы — 6,3 миллиона человек, узбеки — 4,8 миллиона человек, татары — 4,2 миллиона человек, грузины — 2,9 миллиона человек, армяне — 2,1 миллиона человек и т. д. (цифры округлены).

Социальный состав населения за последние годы сильно изменился. Еще в 1926 году рабочими и служащими составляло всего 17,3 процента, в тесть — 49,7 проц. процентов. Коллективов и кооперативных культур в том же 1926 году было лишь 2,9 проц. в тесть — 46,9 проц. процентов. В нашей общественно-хозяйственной жизни все это количество — всего четыре сотых процентов, а в 1928 году их было 4,5 проц. процентов.

Опубликованные данные всеобщей переписи населения 1939 года отражают огромные сдвиги, происшедшие в нашей стране, грандиозные завоевания социалистического строительства.

А. Александров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Выкса, Горьковской области, металлургической завода, телефон № 181 (через завод).

Уполномоченный области М. В. — 6654.

Техническая редакция «Восток» (Москва).

Тираж 2000 экз.